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та аналізу інформації для прийняття ефективних управлінських рішень, 

орієнтованих на досягнення всіх завдань, що постають перед керівництвом 

підприємства для забезпечення його фінансовими ресурсами і підвищенням 

ефективності роботи  підприємства. [4] 
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Фінансова стійкість підприємства та її забезпечення 

 

Сутність фінансової стійкості характеризується ефективним 

формуванням, розподілом та використанням фінансових ресурсів. На відміну 
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від платоспроможності та ліквідності, які вимірюються інформацією про 

оборотні активи та поточні зобов'язання, фінансова стійкість компанії 

характеризується часткою різних видів фінансування та дотриманням складу 

активів. Отже, фінансова стабільність гарантує стабільну платоспроможність 

компанії в довгостроковій перспективі з балансом боргу та активів, доходів та 

витрат, а також позитивних та негативних потоків. 

Теоретичні основи та практичні методи забезпечення фінансової стійкості 

компаній знайшли своє відображення в дослідженнях вчених, як відчизняних 

так і закордонних: Е.Альтмана, І.Т. Балабанова, О.І. Барановського, Ф.Ф. 

Бутинця, О.М. Волкової, І.С. Гуцала, О.Р. Квасовського, В.В. Костецького, О.В. 

Кнейслер, Т.М. Ковальчук, Є.В. Мниха, О.В. Павловської, В.К. Савчука, Р.С. 

Сайфуліна, О.М. Стоянової, О.О. Терещенка, М. Г. Чумаченка, А.Д. Шеремета 

та інших науковців. 

Дослідимо динаміку коефіцієнтів фінансової стійкості ДП «НАЕК 

«Енергоатом» за 2015-2019 рр. на рис. 

 

Рис. Динаміка коефіцієнтів фінансової стійкості ДП «НАЕК 

«Енергоатом» за 2015–2019 рр. 
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Джерело: проаналізовано автором за даними фінансової звітності                           

ДП «НАЕК «Енергоатом» [4] 

Отже, на основі наведених даних можна зробити наступні висновки. 

Коефіцієнт надійності підприємства протягом вказаного періоду то зростав, то 

спадав, проте станом на кінець 2019 року його значення становило 19,43 % - 

найвищий результат за аналізований період. Таким чином, зважаючи на 

зростання значення коефіцієнта надійності, ДП «НАЕК «Енергоатом» має 

достатню забезпеченість капіталом і рівень надійності, що знаходиться вище 

нормативного значення.  

Найвищі значення коефіцієнту фінансового важеля спостерігалися у 

2015–2016 рр. На кінець періоду показник становив 6,59, що свідчить про 

зниження рентабельності власного капфталу ДП «НАЕК «Енергоатом» щодо 

позикового капіталу. Коефіцієнт участі власного капіталу у формуванні активів 

за аналізований період зріс із 8 % до 13 %. Отже, достатність сформованого ДП 

«НАЕК «Енергоатом» власного капіталу у формуванні активів та покритті 

ризиків станом на 2019 рік відповідає встановленому нормативу, що має бути 

не меншим за 10%. 

Коефіцієнт мультиплікатора капіталу починаючи з 2016 року не 

відповідав нормативу, станом на 2019 рік його величина становила 7.44%, при 

встановлених межах 12-15. Це свідчить, насамперед, що темпи зростання 

активів ДП «НАЕК «Енергоатом» перевищують темпи зростання капіталу, а 

ступінь покриття активів капіталом суттєво понизився. 

Наведені значення коефіцієнтів фінансової стійкості за деяким 

показниками показали незадовільний рівень функціонування ДП «НАЕК 

«Енергоатом». Виявлено, що у порівнянні з масштабами чистого доходу 

підприємство характеризуються недостатнім рівнем власного капіталу, який 

має пріоритетне значення у забезпеченні стабільного розвитку та фінансової 

стійкості державного підприємства. 
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Фінансовий контролінг у сфері будівництва 

У вузькому розумінні фінансовий контролінг визначають як систему 

координації та інформаційної підтримки фінансового планування, оперативного 

фінансового контролю та забезпечення ліквідності, натомість у широкому 

розумінні – це система інформаційної підтримки управлінських рішень, що 

передбачає використання методів і процедур з бюджетування, стратегічного 

планування, управлінського обліку, фінансової діагностики, інвестор-рілейшнз, 

управління ризиками та внутрішнього контролю, які в сукупності забезпечують 

координацію окремих підсистем управління та зорієнтовані на оптимізацію 

фінансових рішень і збільшення вартості компанії [4]. 




